

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ обязательства

трудящихся промышленных предприятий
и строительных организаций
Сланцевского района на 1958 год

В минувшем, 1957 году советский народ добился замечательных успехов в коммунистическом строительстве. Досрочно выполнены государственные планы промышленностью и строительством, достигнуто дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Некоторых успехов в выполнении народнохозяйственного плана добились трудящиеся Сланцевского района. План по производству промышленной продукции в 1957 году выполнен на 101,2 процента, перевыполнен план ввода жилой площади. Большинство предприятий успешно справилось с заданием по повышению производительности труда. Вместе с тем на каждом предприятии района имеются неисчерпаемые резервы для дальнейшего роста промышленного производства, усиления темпов строительства, улучшения качественных показателей работы.

Рабочие, инженеры, техники и служащие промышленных предприятий и строительных организаций района, воодушевленные историческими решениями первой сессии Верховного Совета СССР, включаются во всенародное социалистическое соревнование по досрочному выполнению производственных заданий 1958 года и берут на себя следующие обязательства:

1. Годовой план производства валовой продукции промышленными предприятиями района выполнить к 22 декабря 1958 года.

До конца года дать продукции сверх плана на 85 миллиона рублей. Добыть и выработать сверх плана 100 тысяч тонн сланца, 3,7 млн. квтч электроэнергии, 4 млн. куб. метров бытового газа, 5 тыс. тонн сланцевого масла.

2. Выполнить годовой план прохождения подготовительных выработок на 105 проц. Добиться в конце года среднемесячной скорости подвигания на один действующий механизированный забой 200 погонных метров.

3. Повысить производительность труда против плана по шахтам района на 1,5 проц., по газосланцевому заводу — на 1,5 проц., по строительному тресту № 31 — на 1 проц., по предприятиям местной промышленности — на 2 процента.

4. За счет сверхпланового снижения себестоимости продукции дать годовую экономию 2.500 тыс. рублей, в т. ч. по газосланцевому заводу — 1 млн. рублей, по шахтам — 800 тыс. рублей, по ТЭЦ и ЦЭС — 155 тыс. рублей, по предприятиям местной промышленности — 545 тыс. рублей.

5. Выполнить годовой план строительно-монтажных работ по генподряду в объеме 86 млн. рублей к 15 декабря 1958 года. Ввести в эксплуатацию досрочно: котел № 6 ТЭЦ и турбогенератор — к 20 ноября 1958 года, школу на 880 учащихся — к 15 августа, два детских сада по 125 мест каждый — к 7 ноября 1958 года.

6. Построить и ввести в эксплуатацию в городе и поселках 17.700 кв. метров жилья, в т. ч. по строительному тресту № 31 12.000 кв. метров, с привлечением трудящихся — 2.200 кв. метров и индивидуальным строительством — 3.500 кв. метров.

7. Обеспечить сдачу объектов в эксплуатацию с оценкой «хорошо».

8. По предприятиям района внедрить в производство не менее 870 рационализаторских предложений с условной годовой экономией 3.100 тыс. рублей.

9. Выполнить годовой план капитального ремонта жилья и соцкультбытобъектов к 1 ноября 1958 года.

10. Силами предприятий и общественности привести благоустройство и озеленение города и поселков. Во всех кварталах оборудовать внутриквартальные детские площадки. В течение года заложить коллективные сады на площади не менее 10 га.

Принимая на себя социалистические обязательства, трудящиеся района приложат все усилия, чтобы с честью их выполнить, и принимают вызов на соревнование трудящихся Иыхвиского района Эстонской ССР.

Принято единогласно на районном собрании партийно-хозяйственного актива, состоявшемся 26 апреля с. г.

Сев зерновых — завершен

В деревни Радовель) овощеводы высаживают в открытый грунт раннюю капусту. Трудящиеся колхоза приступили к посадке картофеля.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Трудящиеся горячо одобряют постановление Пленума ЦК КПСС НА БЛАГО НАРОДА

С большим вниманием знакомятся горняки шахты № 2 с постановлением майского Пленума ЦК КПСС и докладом тов. Н. С. Хрущева «Об ускорении развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства».

Читая эти важнейшие, исторические документы, горняки с радостью говорят, что скоро будет у нас обилие промышленных товаров — обуви, одежды.

Для нас, работников сланцевой промышленности, ясно, что новые задачи, поставленные партией, касаются шахтеров, так как сланец является одним из видов химического сырья. Шахтеры всегда с честью выполняли свои обязательства. Например, в этом году бригада навалотбойщиков т. Ракчеева выдала на-гора 846 тонн сверхпланового сланца, бригада Михаила Рязанова — 809 тонн. Проходчики бригад И. Васильева и Д. Калининенко прошли каждая более чем по 250 погонных метров горных выработок.

Но горняки не собираются останавливаться на достигнутом. Новое решение Пленума ЦК КПСС многому обязывает шахтеров, руководителей смен, участков. Мы добьемся еще более четкой работы шахты, не допустим простоев механизмов, повысим качество сланца.

Добывая больше доброкачественного сланца, мы внесем свой вклад в выполнение постановления майского Пленума ЦК КПСС.

П. ДМИТРИЕВ.
Шахта № 2.

Широкие перспективы

С глубоким удовлетворением встретили трудящиеся газосланцевого завода постановление Пленума ЦК КПСС об ускорении развития химической промышленности. В цехах, на рабочих сменах, в бригадах в эти дни проводится читка доклада Н. С. Хрущева и постановления Пленума.

Обсуждая это историческое постановление, газовики горячо одобряют его.

— Коммунистическая партия, — заявляют они, — приняла правильное решение об ускорении развития химической промышленности. Это даст возможность на-

шей стране быстрее догнать и перегнать Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения.

— До сих пор наш газосланцевый завод, — говорит начальник цеха смолохозяйства А. И. Муравьев, — производил из сланца бытовой газ, серу, фенолы, газобензин, сланцевое масло. А ведь из сланца — этого ценного сырья можно получать много различных химических продуктов, необходимых в народном хозяйстве. Взять хотя бы сланцевое масло. Получая его из сланца, мы передаем его на другие предприятия для использо-

вания как жидкое топливо. Это очень невыгодно и дорого. Сейчас же в связи с развитием химической промышленности из этого масла мы здесь же, на заводе, при известном переоборудовании цехов сможем вырабатывать много ценных продуктов, которые с успехом будут использоваться как в строительстве, так и в промышленности и сельском хозяйстве.

Горячо встретили решение Пленума ЦК партии коллективы работников печного, газогенераторного и химического цехов, тесно связанных с производством химических продуктов.

Ленинградцы выполняют свой долг

Как и все советские люди, трудящиеся Ленинграда и области горячо одобряют постановление Пленума ЦК КПСС «Об ускорении развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства».

На предприятиях и в учреждениях, в колхозах и совхозах трудящиеся внимательно знакомятся с новым документом. Большая роль в осуществлении мероприятий, намеченных партией, принадлежит работникам химической и сланцедобывающей промышленности Ленинграда и области, труженикам лесного хозяйства. Они полны решимости сделать все, чтобы претворить в жизнь постановления Пленума ЦК КПСС, выпускать еще больше добротных товаров народного потребления, материалов для нужд народного хозяйства.

Изделия химической промышленности Ленинграда широко известны не только в нашей стране, но и за ее пределами. Здесь более чем на 30 предприятиях выпускаются искусственные волокна, полиэтилен, синтетический каучук, пластические массы, минеральные

удобрения, краски, различные реактивы.

В беседе с корреспондентом ЛенТАСС и. о. директора института химии силикатов Академии наук СССР профессор А. Д. Федосеев сказал:

— Быстрое развитие химической промышленности, предусмотренное постановлением Пленума ЦК КПСС, несомненно является важнейшим фактором технического прогресса всего народного хозяйства, новым источником сырья для производства товаров народного потребления. Коллектив нашего института уже внес и продолжает вносить свой вклад в создание синтетических материалов на основе кремнеорганических соединений. Эти соединения за последнее время приобрели особенно важное практическое значение.

В лаборатории, руководимой доктором химических наук Б. И. Долговым, в результате длительных изысканий с использованием полимерных кремнеорганических соединений созданы термовлаго-электроизоляционные и антикоррозийные покрытия. Ныне они нашли широкое применение на предприятиях радиотехнической, электротехнической и других от-

раслей промышленности. Новые материалы обладают стойкостью к резким температурам, водоупорностью и высокими диэлектрическими показателями. Они обеспечивают длительную работу изделий, а также различных конструкций при температуре даже до 400 градусов по Цельсию, при тропической влажности, с успехом заменяют эмаль, стеклоэмаль и другие теплостойкие материалы. Кроме того, покрытия обладают хорошей сцепляемостью с металлом, керамикой, отлично полируются и шлифуются. Толщина их может быть от 50 микронов до 3 миллиметров и выше. С помощью новых материалов созданы электронагревательные элементы, которые находят все большее применение в различных отраслях техники.

Ученые института химии силикатов провели также важные работы, связанные с приданием водоотталкивающих свойств различным металлам, строительным материалам, стеклу, керамике, тканям, бумаге, коже.

Воодушевленные постановлением Пленума ЦК КПСС, мы приложим все силы для ускоренного развития химии в нашей стране.

ОТКРЫТИЕ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

В воскресенье 11 мая открылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1958 года. На ней представлено все лучшее, чего добились труженики сельского хозяйства, раскрываются пути и способы, какими достигается их успех. На торжественное открытие нового сезона выставки прибыли гости из всех краев, областей и республик страны, передовики и специалисты сельского хозяйства, научные работники, руководители колхозов и совхозов. В числе гостей — представители коллективов столичных предприятий, научно-исследовательских институтов, партийных, советских и общественных организаций Москвы.

В 10 часов утра гостеприимно распахнулись ворота главного входа. Десятки тысяч гостей заполнили аллеи и площади выставки.

В 11 часов дня на выставку прибыли гг. А. Б. Аристов, Л. П. Брежнев, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, А. Н. Микоян, М. А. Суслег, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. И. Пospelov, а также руководители правительства Российской Федерации, министры СССР и РСФСР.

Находящиеся на выставке гости встретили их аплодисментами и приветственными возгласами. Руководители партии и правительства направлялись в павильон «Машиностроение», где осмотрели выставку агрегатов для комплексной механизации и автоматизации производственных процессов промышленности.

В 12 часов дня на гранитных трибунах у главного павильона появляются представители партии и правительства, передовики сельского хозяйства, Герои Социалистического Труда, представители партийных, советских и общественных организаций Москвы и Московской области, ученые.

Собравшиеся на площади приветствуют их продолжительными аплодисментами.

Митинг открыл председатель Главного комитета выставки министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич. С речами выступили председатель колхоза «Перемога», Минской области, Герой Социалистического Труда Т. П. Жугалко, директор совхоза «Пятигорский», Ставропольского края, Герой Социалистического Труда И. А. Прудников, инженер горьковского завода «Красное Сормово» Л. С. Попов.

С большой речью выступил на митинге тепло встреченный собравшимися Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Митинг закончился. Тов. Мацкевич объявляет выставку 1958 года открытой. Под звуки Государственного гимна Советского Союза над павильонами взвиваются флаги СССР и союзных республик. Начинают бить струи фонтанов. В воздух взлетают сотни голубей.

Руководители партии и правительства направляются в павильон «Эстонская ССР». Здесь они осмотрели прекрасные оформленные стенды, знакомые с развитием всех отраслей народного хозяйства и культуры Эстонии. Особое внимание привлекли стенды, отображающие развитие химической промышленности в республике и организацию долготлетних культурных пастбищ. Был осмотрен также расположенный рядом с павильоном привлекательный домик дачного типа, предназначенный для индивидуальных застройщиков.

Затем руководители партии и правительства совершили поездку по выставке.

В первый день на выставке побывало свыше 100 тысяч человек.

(ТАСС)

*

Украинская ССР. Енакиевский домостроительный комбинат выпускает крупноблочные трехэтажные 27-квартирные жилые дома для городов и поселков Донбасса. На заводе освоен также выпуск тюбингов для крепления шахтных стволов различных размеров.

На снимке: погрузка тюбингов для крепления шахтных стволов перед отправкой на шахты-новостройки

Фотохроника ТАСС.

*



В эти дни в колхозе имени Ленина

Не теряя времени...

Приметами большой нови знаменательна нынешняя весна для колхоза имени Ленина. Эта новость заключается прежде всего в том, что колхоз встретил весенний сев хорошо подготовленным, со своей техникой и своими кадрами механизаторов.

Колхозу имени Ленина предстоит посеять 125 гектаров зерновых, 20 гектаров овощей, около 70 гектаров силосных культур, посадить 105 гектаров картофеля, занять большие площади кормовыми культурами. Задача нелегкая. Успешно решить ее можно только при хорошем использовании техники, людских сил, внутренних резервов. Нужно прямо сказать, что у тружеников колхоза каждый весенний день на счету. Не теряя времени, они организовали комплексное выполнение работ на полях. Одновременно с севом зерновых механизаторы ведут подготовку почвы под посадку картофеля, овощей и других культур. На 12 мая в колхозе посеяно около 100 гектаров зерновых.

Конечно, колхоз имени Ленина по темпам весеннего сева занимает не первое место в районе. И можно подумать, что здесь слабо используют имеющиеся возможности и не спешат с севом. Но на деле это не так. Вся беда в том, что колхозные поля, окруженные лесами и болотами, только за последние

два-три дня стали быстро подсыхать, что дало возможность использовать сельскохозяйственную технику, как говорят, на полную силу.

— Наше хозяйство, — говорит агроном колхоза т. Павлов, — несколько отстает с севом от передовых хозяйств района. Это отставание заставляет нас трудиться с особым напряжением, высокопроизводительно. И мы это делаем. Постараемся завершить весенний сев в числе первых в районе.

Разговор о кормовой базе

Партийная организация колхоза сейчас считает своей главной задачей — мобилизацию людей на борьбу за сжатые сроки сева, за создание для общественного животноводства прочной кормовой базы. Вот почему 9 мая на очередном партийном собрании сельские коммунисты вели разговор о ходе сева и мероприятиях по обеспечению скота грубыми и сочными кормами на стойловый период 1958—59 годов.

Первым слово попросил председатель колхоза коммунист т. Игнатев. Он говорил о том, что артель ежегодно затрачивала сотни тысяч рублей на покупку кормов у государства и в соседних колхозах.

— За прошлую зиму, — сказал т. Игнатев, — мы завезли только комбикормов на 74 тысячи

рублей. Хозяйству один литр лока обходится в 1 рубль 80 пеек, а продаем мы сейчас молока за 1 рубль 20 копеек. Вести хозяйство нельзя. Мы должны создать собственную кормовую базу. Есть ли у нас для этого возможность? Безусловно, есть. Хоз имеет 300 гектаров клевера. Все они подкормлены. Более 100 га вины посевов проборонованы нам нужно расширить покормовых культур. Придется только расширить посева, а растить высокий урожай кукурузы, подсолнечника на зеленую массу и кормовых корнеплодов. Если мы за счет сокращения сева овса и пшеницы и больше поседем кукурузы и кормовых, то хозяйство получит возможность заготовить на кормовую не менее 7 тонн силоса и 2 тонн корнеплодов.

Предложение председателя о расширении посевов кормовых культур горячо поддержали члены колхоза т. Павлов, завещий свиноводческой фермой Сергеев и другие.

Партийное собрание рекомендовало правлению колхоза обсудить на своем заседании вопрос обеспечения скота кормами.

10 мая члены правления артели единодушно поддержали предложение о расширении посевов кукурузы, кормовых корнеплодов и других кормовых культур. К тому же, здесь решено об отводе 1 га под ржи для зеленого конвейера

Н. ИВАНОВ

Экспонат демонстрируется в действии

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка пользуется всеобщим признанием как единственная в своем роде академия социалистического сельского хозяйства. Нет в Советском Союзе такого колхоза, из которого хоть кто-нибудь не побывал бы в Москве на выставке. Посмотреть ее приезжают люди со всех концов света. Значение ВСХВ как школы передового опыта усиливается с каждым годом. И теперь ее деятельно стремятся не просто показать высокие достижения колхозного строя, а раскрыть, каким путем, какими средствами достигнут тот или иной хороший результат. Как, например, получить 100 центнеров свинины на 100 гектаров пашни? Как повысить надой до 5.000 килограммов молока от коровы? В павильонах и на открытых участках посетители найдут обстоятельные ответы на вопросы такого рода.

Климатические и почвенные условия в разных районах страны различны. Поэтому экспозиция

выставки разделена на девять природно-экономических зон. В границах каждой зоны разработана методика местных прогрессивных приемов ведения хозяйства.

Жизнь требует от организаторов выставки быстрее реагировать на то новое, что внесла в колхозную деревню реорганизация МТС и продажа машин колхозам. Эти важнейшие меры еще более повысили заинтересованность колхозников в развитии артельного хозяйства. Возрастает трудовой подъем в деревне, появляется множество примеров талантливых инициативы в организации работы по-новому, нового подхода к ремонту и обслуживанию машин.

Такая инициатива служит ценнейшим материалом для ВСХВ. Любой колхоз или совхоз, бригада, звено, отдельный передовик соревнования смогут быть участниками выставки, если они сумеют применить на практике такой метод или прием, который поможет быстро увеличить производство сельскохозяйственных продуктов.

Особенно важна в этом деле роль колхозных механизаторов, призванных в совершенстве овладеть приобретенной техникой.

Представители заводов сельскохозяйственных машин постарались показать лицом своим товар на территории ВСХВ. На демонстрационных площадках красуются новенькие тракторы различных марок с полным набором к ним машин и орудий, комбайны для уборки зерновых культур и корнеплодов, сеялки, жатки, транспортеры и множество других механизмов, без которых нельзя вести крупное хозяйство.

Чувствуется, что подход экскурсантов к этим экспонатам ожидается иной, чем прежде, когда изучали только технические возможности той или иной машины. Теперь представитель колхоза поинтересуется и ценой, и эксплуатационными данными машины, попробует, какова она в управлении, словом — подойдет как заказчик.

В этом году на выставке орга-

низована техническая консультация. Специалисты помогут вынести заключение о пригодности машины к условиям данного хозяйства, дадут необходимые разъяснения по вопросам ее покупки и эксплуатации.

Ремонтно-технические мастерские — так будет называться новый раздел ВСХВ, расположенный на месте бывшей усадьбы МТС.

В социалистическом земледелии главной задачей является повышение урожайности. Чтобы раскрыть существо ее, на выставке демонстрируется до 44 севооборотов по 20 колхозам и 7 совхозам. Значительно расширен показ районированных сортов. Экскурсантам будут показаны наиболее эффективные пути и методы создания собственной кормовой базы. Они смогут наметить для своих колхозов подходящие сорта кормовых культур, избрать лучшие кормовые севообороты. Большое место уделено агротехнике выращивания кукурузы в средней полосе СССР и к северу от нее.

Четыреста районированных сортов овощей и картофеля произ-

растают в открытом грунте, лицах и парниках выставки. Стытые кусты древесных и кустарниковых пород в разных сочетаниях прославляют советскую науку соразведения.

Огромный интерес предстает так называемый вегетационный домик. В нем будут демонстрироваться последние достижения науки в области физиологии растений, почвоведения, микробиологии и химии. Здесь можно ознакомиться с новейшими методами научного исследования: хроматографией, методом меченых атомов с радиоавтографией.

Новинки на выставке 1958 года много. Но самое интересно экспозиции этого года — практическая демонстрация отдельных приемов и методов, чтобы можно было своими глазами увидеть своими руками попробовать познакомиться с показанным.

Многие знают или слышали об органико-минеральных удобрениях, влиянии на урожайность. На выставке можно будет узнать различные способы их составления и применения.

Лучшие мастера своего

да—это вопрос сложный...

роде Сланцы до сих пор не вопрос с водоснабжением. Машина, которая дает 40 — 100 куб. метров воды в час, повторяет потребности на и коммунально-бытовых предприятий. К тому же в июне — июле вступит в строй новых предприятий молочной консервной цех пищевода. Они будут потреблять не менее 30 куб. метров в час, а еще больше усугубит положение, если сейчас не принять срочных мер по развитию водоснабжения.

Железнодорожная вода поступает на вторые и третьи этажи домов с перебоями. Недостатка ее на первом кустовых сооружений и отстоя второго куста. Нельзя забывать, что в поселке сейчас трехэтажные дома, видимо, государственная не примет их в эксплуатацию до тех пор, пока не будет вода на второй и третий этажи. Однако это не волнует руководителей треста № 31, которые за своевременный ввод в эксплуатацию водоснабжения.

Известно, что Ленинградский трест целевым назначением выделит 1.500 тысяч рублей на строительство объектов водоснабжения в городе Сланцы. На первом этапе надо пробурить две скважины в районе Больших Луков, построить второй куст скважин с насосной станцией и двумя резервуарами емкостью по 500 кубических метров каждый, проложить водопровод от первого кустовых сооружений до горюшницы, сделать дюккер через тюссю, заменить довоенные и старые водопроводы на Первом и Третьем поселках. Анонсом постоянно действующим колонок и выполнить ряд работ. Но прошло более чем три месяца, а сделано еще мало, освоено ассигнованных средств лишь 300 тысяч рублей. «Это вопрос сложный», — режущее слышится из уст управляющего трестом № 31 Евгения Александровича Филиппова.

«Чувствуется, чтобы строители-настоящие взялись за дело. Не волнует их, что население

города испытывает большие неудобства. В последнее время в городе даже бани перестали работать из-за отсутствия воды.

В настоящее время производится бурение скважин, но подъездов к ним нет никаких. Скважину № 8 на территории газосланцевого завода ввели в эксплуатацию еще в декабре прошлого года и до настоящего времени не сделали подъезда. И теперь туда не подвести оборудование. Такая же неутраченная картина имеет место и на строительстве второго куста головных сооружений.

Затягивание сроков строительства объектов водоснабжения можно объяснить только тем, что руководители треста № 31 беспечно относятся к удовлетворению бытовых запросов населения. Трудящиеся города Сланцы ждут от т. Филиппова, что он примет необходимые меры, чтобы город полностью был обеспечен водой. Для этого надо быстрее, в течение ближайших 2 — 3 месяцев, построить дополнительно к работающим 8-ми артезианским скважинам еще две скважины, ввести в эксплуатацию второй куст головных сооружений, а также дюккер через реку Плюссю, по которому город Сланцы может дополнительно получить воду со скважин шахты имени С. М. Кирова.

Надо предъявить самые строгие требования и к руководителям треста «Ленинградсланец», к его управляющему т. Ковалеву, на которых лежит прямая ответственность по снабжению города водой. Известно, что, сдав подряды, техническую документацию строителям на производство работ, руководители треста на этом самоуспокоились. Между тем они обязаны повседневно заниматься этим важнейшим вопросом, помогать в решении его, изыскивать и обеспечивать строителей необходимыми материалами. Работники конторы водоснабжения треста должны коренным образом улучшить эксплуатацию сетей и сооружений, не допуская остановки оборудования по так называемым техническим неисправностям, навести порядок в хозяйстве. Пора, наконец, решить вопрос со снабжением города водой.

И. СЕМЕНОВ.

демонстрируют способы изготовления торфоперегнойных горшков, покажут, как сажать саженцы и черенки, производить лировку растений, их подкормку влагоразрядку почвы.

Той же цели — пропаганде агрессивных приемов растениеводства — послужат смотры наглядных экспонатов — кукуруза, силос и зерно, арбузов, огурцов, баклажанов, ранний картофель, плодов, цветов... бое хозяйство, любой опытный может присылать на такие свои экспонаты по мере их ревания. Знайки и любители животноводства увидят на выставке 1958 года корову Красивую, рекордистку совхоза «Караваяво». Ее годовая удой — 13.720 килограммов молока жирностью 3,8 процента. «Мемориал овец совхоза «Советское» демонстрирует барана весом 60.000 с настригом шерсти 1,1 килограмма. Колхоз им. Ленина Курганского района Аснодарского края, выставляет яка Самоучку весом 418 килограммов. Будет привезен жеребец-гибрид из Орловской области, по-

ставивший рекорд для рысаков-четырехлеток: 1.600 метров ровно за две минуты.

И в этом интереснейшем разделе выставки внимание экскурсантов будет привлечено показом в действии различных приемов содержания животных и ухода за ними. Лучшие доярки покажут, например, как с помощью доильных аппаратов можно в течение 1 часа 50 минут выдоить сорок — сорок пять коров, как обращаться с передвижными доильными аппаратами и т. д.

Здесь же на выставке будет организована продажа с аукциона племенных животных. Для этой цели выделено 300 бычков, 300 свиней и 600 баранов различных пород.

Главным комитетом выставки приняты меры к тому, чтобы сократить разрыв во времени от момента выполнения передовиком условий и показателей до его утверждения участником выставки. Поэтому в нынешнем году следует ожидать дальнейшего увеличения числа участников выставки.

Я. ДМИТРИЕВ.

В Президиуме ВЦСПС

О ПРИВЛЕЧЕНИИ ПЕНСИОНЕРОВ К АКТИВНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЕ

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о привлечении пенсионеров к активной общественной работе. В принятом решении отмечается, что многие профсоюзные органы не проявляют необходимой заботы о привлечении пенсионеров к активной общественной деятельности и не в полной мере используют их знания и богатый жизненный опыт.

Президиум ВЦСПС обязал советы и комитеты профсоюзов принять меры по значительному улучшению работы с пенсионерами.

Профсоюзные комитеты должны шире привлекать пенсионеров к проведению массово-политической и культурно-воспитательной работы, к осуществлению общественного контроля за деятельностью

торговых и коммунально-бытовых предприятий, медицинских и детских учреждений, к работе комиссий по назначению пенсий и врачебно-трудовых экспертных комиссий (ВТЭК), общества рационализаторов и изобретателей, научно-технических обществ и других добровольных организаций трудящихся.

(ТАСС)

*

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В феврале бывший клуб газосланцевого завода перешел в ведение стройкома треста № 31. Немало пришлось поработать, чтобы привести его в надлежащий вид. Ведь в клубе не осталось ничего, кроме голых стен. Не было оборудования, музыкальных инструментов. Все пришлось начинать сначала. Встал вопрос о создании кружков художественной самодеятельности, о приобретении инвентаря, о ремонте и самое главное — о кадрах.

В течение марта создали хор, драматический, танцевальный кружки. Подобрали группу чтецов, солистов. Несмотря на то, что в клубе проводился капитальный ремонт, кружки художественной самодеятельности готовили программу к Первомайскому празднику. Вскоре приобрели музыкальные инструменты, магнитофон, радиолу. В последнюю декаду апреля кружки занимались ежедневно. Был закончен и ремонт фойе, читального зала, библиотеки.

29 апреля в клубе открылась выставка изобразительного и прикладного искусства, в которой

приняли участие самодеятельные художники, вышивальщицы, резчики по дереву и другие умельцы как строительного треста, так и других организаций. Выставка продолжалась четыре дня и привлекла большое количество посетителей. В книге отзывов трудящиеся оставили много записей, свидетельствующих о том, что такие выставки необходимо организовывать чаще, привлекать больше участников.

В клубе проводилось торжественное заседание многочисленного коллектива строителей, посвященное Первому мая. Молодые кружки художественной самодеятельности держали перед строителями экзамен — давали свой первый концерт. Экзамен выдержали с честью. Программа концерта была разнообразной, номера принимались слушателями тепло. Некоторых исполнителей, как, например, Виктора Трошина, Бориса Ларонова, Людмилу Воронову и других, вызывали на «бис» по нескольку раз.

Первого мая самодеятельность клуба строителей дала концерт

на площади после митинга. Концерт прошел успешно.

В плане клуба на май предусмотрены выезды агитбригады в подшефные колхозы имени Ленина и «Обновленная земля» и ряд концертов в городских клубах. Драмкружок под руководством Руслана Ивановича Антонова готовит пьесу Розова «В поисках радости», которая в июне будет поставлена на сцене клуба. В пьесе наряду со старыми участниками художественной самодеятельности принимает участие молодежь — братья Владимир и Алексей Чуковы, брат и сестра Фроловы и другие. Готовят новую программу хор, солисты.

В клубе создается хороший, здоровый, молодой коллектив. Правда, еще много трудностей: нет костюмов, не хватает оборудования. Но зато у актива большое желание работать, много энергии, молодого задора.

Можно надеяться, что клуб строителей выйдет в число передовых культурных очагов города Сланцы.

В. СМЫСЛОВ.

Советы специалиста

ОЗИМАЯ РОЖЬ — НА ЗЕЛЕНЫЙ КОРМ

Труженики сельского хозяйства Ленинградской области взяли социалистическое обязательство — получить в 1958 году на сто гектаров сельскохозяйственных угодий по 265 центнеров молока, довести надон молока от каждой коровы в среднем по области до 3.300 килограммов.

В достижении этой задачи наряду с улучшением содержания скота большое значение имеет обеспечение его обильной зеленой подкормкой с ранней весны и до поздней осени.

Рожь в условиях Ленинградской области является важнейшей культурой в зеленом конвейере, она дает зеленую массу в то время, когда никакая другая культура, кроме ежи сборной и канареечника тростниковидного, еще не бывает пригодной для скармливания или скашивания. По кормовой ценности зеленая масса озимой ржи не уступает лучшим однолетним и многолетним злаковым травам.

Что необходимо сделать сейчас в колхозах и совхозах для того, чтобы как можно раньше и больше получить зеленой массы ржи на подкормку скоту? Прежде всего следует провести наиболее раннюю подкормку ржи. Особенно большое значение имеют азотные удобрения, способствующие развитию большой вегетативной массы и улучшающие ее кормовые качества. В подкормку ржи на зеленую

массу обычно вносят один центнер аммиачной селитры или полтора центнера сульфат-аммония. Одновременно с азотными удобрениями в подкормку рекомендуются вносить суперфосфат и калийные удобрения. 1,25 центнера сульфат-аммония, внесенного на один гектар весной, повышает урожай зеленой массы ржи на 25 процентов, а полное минеральное удобрение, состоящее из 1,25 центнера сульфат-аммония, одного центнера суперфосфата, 0,3 центнера хлористого калия, — на 32 процента по сравнению с неудобренным участком.

Наряду с минеральными удобрениями в подкормку с успехом используются местные удобрения — навозная жижа, птичий помет, печная зола и другие.

После подкормки, когда почва будет рыхлиться зубьями борон, озимую рожь боронуют в 1 — 2 следа попеременно или наискось рядков.

При использовании ржи на зеленый корм нередко допускаются ошибки: ждут, когда рожь начнет выколашиваться, но в это время она становится грубой, кормовое качество ее сильно снижается. Лучшие сроки использования ржи на зеленый корм, силос и сено — до начала ее колошения. В этой фазе она бывает сочной и нежной, имеет хорошую облиственность и большое содержание переваримых

питательных веществ, охотно поедается скотом.

В совхозе «Лаголово» Ломоносовского района в 1957 году успешно скармливали рожь при пастищном содержании. При хорошо организованном загонном использовании рожь скармливают летом до трех раз. После каждого скармливания рожь подкармливают и боронуют. Но следует помнить, что пастбище скота на посевах ржи нельзя начинать слишком рано, так как на сильно увлажненной почве скот втопчет растения.

Наблюдения, проведенные в совхозе «Лаголово», показали, что рожь после скармливания скотом отрасли лучше, чем после скашивания, и имела 11 июля на гектаре 112 центнеров зеленой массы, рожь же после скашивания дала в это же время 101 центнер зеленой массы.

Как и сколько раз использовать озимую рожь на зеленую подкормку скоту — этот вопрос решается на месте в каждом отдельном случае. Например, в совхозе «Лаголово» плохо обстоит дело с естественными выгонами и сенокосами, поэтому здесь широко используют рожь на зеленый корм при пастбище скота и при подкашивании и даже убирают рожь на сено и силос; в колхозах же, где имеются хорошие выгоны, только первый укос ржи используют на зеленую подкормку.

Агроном С. ЖИТКОВ.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ
в колхозах и совхозе района
на 10 мая 1958 года
(в процентах к плану)

Колхозы	Посеяно				Посажено к ртуте
	зерновых	однолетних трав	овощей	многолет- ных трав	
«Путь к коммунизму»	93,3	132,3	16	69	2,5
Имени Ильича	91,1	30	8	42,5	2,8
Имени Ленина	73,6	—	—	50	—
«Шахтер»	67,9	50	20	64	5,4
«Май»	57,3	10,5	16,5	48,6	12,4
«Обновленная земля»	55,7	16,2	18	61,7	7,3
Имени Калинина	40,6	—	10	28	—
«Восход»	37,4	39,2	13	83,1	3,6
Итого по колхозам	74,0	45,6	14,0	58,1	4,1
Совхоз «Родина»	81,6	35	20	54	2,9

ВЫПИСЫВАЙТЕ эти журналы и газеты

В конторе связи принимается подписка на сельскохозяйственные газеты и журналы на второе полугодие.

Картотека по обмену опытом — «СЕЛЬСО» нынче выходит в 11 сериях: «Зерновые и кормовые культуры», «Овощевод», «Приусадебный сад», «Лесник и объездчик», «Молочная ферма», «Птицевод» и других.

Для руководящих работников и бригадиров колхозов предназначен журнал «Колхозное производство». Этот журнал освещает достижения в развитии общественного хозяйства, опыт работы правлений и председателей колхозов. Можно также подписаться на журналы «Агробиология», «Ветеринария», «Наука и передовой опыт в сельском хозяйстве», «Удобрение и урожай», «Селекция и семеноводство», «Животноводство», «Защита растений от вредителей и болезней» и многие другие.

Вопросы состояния сельского хозяйства за рубежом освещает «Сборник иностранной сельскохозяйственной информации» и «Международный сельскохозяйственный журнал».

Открыта подписка на литературно-художественный иллюстрированный журнал для детей и юношества «Уральский следопыт».

В журнале будут печататься повести и рассказы, приключенческие, научно-популярные и научно-фантастические произведения, статьи о достижениях науки, техники, производства.

Для молодежи и детей миллионными тиражами издаются специальные газеты и журналы. С интересом школьники читают журнал «Юный натуралист». Много полезного находят ребята в ежемесячных журналах «Костер», «Юный техник», «Пионер».

В ближайшее время выйдет в свет первый номер журнала «Дружба» на английском, немецком и французском языках.

Он будет знакомить ребят с жизнью и бытом молодежи зарубежных стран.

С июля два раза в месяц будет выходить в свет новый иллюстрированный журнал «Театральная жизнь» — орган Министерства культуры РСФСР, Всероссийского театрального общества и оргкомитета Союза писателей РСФСР.

Журнал рассчитан на широкий круг творческих работников, участников художественной самодеятельности, зрителей. Он призван широко и всесторонне освещать театральную жизнь Российской Федерации, в том числе и жизнь театров Москвы и Ленинграда.

Огромными тиражами выпускаются в нашей стране периодические издания по физической культуре и спорту. Большой популярностью пользуются газета «Советский спорт», журнал «Физкультура и спорт», научно-методический журнал «Теория и практика физической культуры».

Организационно-методический, литературно-художественный журнал «Спортивная жизнь России» освещает состояние и развитие массовой физкультурной и спортивной работы в Российской Федерации.

Можно подписаться также на научно-популярный журнал «Спортивные игры», журналы «Легкая атлетика», «Шахматы в СССР». Интересующимся состоянием спортивно-физкультурной жизни стран народной демократии представляется возможность выпустить журналы «Спорт в иллюстрациях», «Спортивное обозрение» (ГДР), «Спортсмен» (Польша), «Стадион» (Румыния), «Теория и практика физической культуры и спорта», «Плавание» (Чехословакия), «Физкультура и спорт» (Болгария), «Спорт в мире» (Югославия).

Изобретение шофера

Владимир Мушкин — шофер из Краснозерского района Новосибирской области сконструировал оригинальный прибор, облегчающий уход за мотором автомашины в зимних условиях. Как только температура двигателя снижается до плюс сорока градусов, этот прибор, состоящий из нескольких электрических реле, автоматиче-

ски заводит мотор, прогревает его до восьмидесяти градусов и автоматически же выключает. Если почему-либо после пяти-шести попыток двигатель не заведется, то будет подан тревожный звуковой сигнал, а если сигнал не будет услышан, то прибор предпримет крайнюю меру — откроет кран и системе охлаждения и выпустит из нее воду.

США продолжают политику „на грани войны“

В первомайские дни трудящиеся всех стран вновь продемонстрировали свое единство в стремлении сохранить мир и оградить человечество от угрозы атомной войны. Значение этой всемирной демонстрации тем более велико, что начало нынешнего мая отмечено событиями, свидетельствующими о том, что правящие круги США и некоторых других стран Запада продолжают, вопреки воле народов, усиливать международную напряженность и опасность военных конфликтов.

Речь идет, прежде всего, о поведении США и их партнеров по военным блокам в Совете Безопасности в связи с обсуждением поставленного нашей страной вопроса о полетах американских атомных самолетов с грузом атомных бомб в направлении границ Советского Союза.

Как известно, в первом этапе рассмотрения в Организации Объединенных Наций советского обращения о провокационных полетах американской авиации представитель США Лодж воспользовался своим положением очередного председателя Совета Безопасности и скомкал обсуждение вопроса. Не менее опасную для дела мира позицию заняли США во время состоявшегося 29 апреля

3 мая дальнейшего рассмотрения в Совете Безопасности советского обращения. Желая увести Совет Безопасности в сторону от рассматривавшегося им вопроса и навязать ему такое решение, которое позволило бы Соединенным Штатам получать разведывательные данные о северных районах Советского Союза, американский представитель выдвинул предложение об организации так называемой «воздушной инспекции» в Арктике. Американское предложение

сводилось по существу к тому, чтобы самолетам США было разрешено бороздить воздушное пространство над северными районами Советского Союза, который не посылает своих бомбардировщиков в сторону границ США и не предпринимает никаких угрожающих действий в отношении какой-либо страны. Само собой разумеется, Советский Союз не мог допустить принятия Советом Безопасности такого решения. С другой стороны, Соединенные Штаты и их союзники по военным блокам отвергли советское предложение, призывающее США воздержаться от направления своих самолетов с атомным оружием к границам других государств. Совет Безопасности прервал обсуждение вопроса, не приняв никакого решения.

Враждебность подобного рода планов интересам всего человечества настолько очевидна, что их осуждают даже некоторые представители буржуазных кругов США. Так, известный американский финансист Уорберг выступил с заявлением протеста против проводимой США политики «на грани войны». «Пребывание на грани войны, — подчеркнул Уорберг, — это глупая и морально безответственная политика. Она угрожает жизни всего человечества».



М. Ботвинник — чемпион мира

Длительное время более двух месяцев единоборство сильнейших гроссмейстеров протекало напряженно, хотя уже с самого начала определился несомненный перевес Ботвинника. Экс-чемпион выиграл подряд три первые партии, и это сказало на дальнейшей игре Смыслова. Вынужденный отыгрываться, он нередко применял рискованные системы развития, зачастую играл на выигрыш ничейные позиции. А ведь известно, что играть на выигрыш в равном положении — верный путь к проигрышу.

Ботвинник одержал убедительную победу, выиграв 7 партий при 5 проигрышах и 11 ничьих. Он продемонстрировал глубоко продуманную подготовку к матчу.

В соревновании было много острых моментов. Сказалась огромная напряженность борьбы. Это в свою очередь не могло не повлечь за собой неизбежных ошибок. Партии матча не лишены просмотров. Однако общий теоретический итог встреч достаточно высок.

Итак, Ботвинник вновь стал «шахматным королем». Его достижение — второй в истории случай, когда поверженный чемпион мира по шахматам возвращает себе утерянное звание. Этого смог достичь однажды только Алехин, победивший в матче-реванше в 1937 году Эйве.

Успех Ботвинника, всегда стоявшего на принципиальных позициях советской шахматной школы, весьма показателен. Новый чемпион мира сделал огромный вклад в отечественную шахматную школу. За свой долгий путь шахматных выступлений первый советский гроссмейстер одержал множество примечательных турнирных побед. Радостно сознавать, что Ботвинник и сейчас еще полон сил и будет с честью представлять старшее поколение шахматистов страны в будущих соревнованиях.

Поражение Смыслова ни в коем случае не следует расценивать как падение шахматной силы этого выдающегося советского гроссмейстера. Смыслов не раз доказывал, что он умеет извлекать уроки из неудач и перестраиваться для достижения новых побед. Теперь ему предстоит в будущем году выступать в турнире претендентов. Нет сомнения, что одаренный гроссмейстер сумеет в новом соревновании показать свою былую блестящую форму.

Закончившийся матч вызвал огромный интерес в нашей стране и во всем мире. Он еще раз продемонстрировал замечательные творческие традиции, боевой стиль и силу советской шахматной школы.

А. КОТОВ,
гроссмейстер.

„СССР — непоколебимый защитник мира“

Чем сложнее международная обстановка, тем с большей решительностью выступает в защиту мира наша страна. Не оглашая миролюбивыми актами официальной внешней политики Советский Союз предпринимает важные шаги в области сотрудничества с органами общественных организаций зарубежных стран. Свидетельством этому служат, в частности, письма Центрального Комитета КПСС социал-демократическим партиям стран Западной Европы.

В этих письмах, публикуемых в «Правде», говорится, что в последние дни в мире наблюдается поворот и что это побуждает КПСС обратиться к руководящим органам социал-демократических партий Западной Европы с призывом принять меры, направленные к сохранению мира. Письма подчеркивают необходимость объединения всех миролюбивых сил в Европе, способных предотвратить третью мировую войну. Вместе с тем в письмах рассматриваются коренные проблемы ограждения человечества от угрозы атомной войны и указывается на неотложную необходимость шагов, способных предотвратить оснащение западных германских вооруженных атомным оружием.

Передовая общественность зарубежом рассматривает письма ЦК КПСС к социал-демократическим партиям Западной Европы как новый вклад Советского Союза в священное дело защиты мира. Эти письма показывают, что в СССР, как писала французская газета «Юманите», человечество имеет самого последовательного и непоколебимого защитника мира на земле.

П. ГРИНИН.

В клубах города

Сегодня в 20 часов в клубе «Шахтер» состоится лекция на тему: «Коварные методы иностранных разведок». Лектор кандидат юридических наук С. А. Хейфлик.

Такая же лекция состоится 14 мая в 20 часов в клубе горняков, 15 мая в 20 часов — в клубе шахтеров № 1.

После лекции кино «Два фронта» и танцы.

Билеты — в кассах клубов.

Редактор И. АШМАНЕЦ

ОРСу треста «Ленинградсланец» требуются на работу опытные продавцы магазинов и буфетчицы.

За справками обращаться по адресу: город Сланцы, городской советский переулок, 6, отдел кадров ОРСа, тел. № 142.

Администрация.

Сланцевскому колхозному рынку требуется на постоянную работу мясоруб.

Директор рынка.

Гражданка Васильева Елизавета Константиновна, проживающая в городе Сланцы, улица Сталина, дом № 55, кв. № 14, выдана дело о расторжении брака с гражданином Васильевым Александром Петровичем, проживающим в Кемь АССР.

Дело подлежит рассмотрению в Ленинградском областном суде.